
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 128
van ANDRIES GRYFFROY
datum: 13 februari 2019

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN ENERGIE

Laag- en middenspanningsaansluitingen  -  Stand van zaken

Laagspanning geldt voor huishoudelijke klanten zoals gezinnen en kleinere winkels die 
230 volt gebruiken. Daarnaast is er de middenspanning voor grotere verbruikers.

De energiefactuur bestaat slechts gedeeltelijk uit de effectieve stroom. Andere kosten 
zijn het transport en de distributie van de elektriciteit, maar ook de openbare 
dienstverplichting (ODV), taksen en heffingen.

1. Wat is het aantal laag- en middenspanningsaansluitingen in Vlaanderen op 31 
december 2018, opgesplitst per distributienetbeheerder en spanningsniveau?

2. Wat is het totale verbruik (MWh) van de laag- en middenspanningsaansluitingen op 
31 december 2018, opgesplitst per distributienetbeheerder en spanningsniveau?

3. Hoeveel MWh aan hernieuwbare energie werd op het laagspannings- en 
middenspanningsnet geïnjecteerd, opgesplitst per spanningsniveau en 
distributienetbeheerder?

4. Wat zijn de totale disributienetkosten voor het transport en de distributie van stroom 
van de laag- en middenspanningsaansluitingen op 31 december 2018, opgesplitst 
per distributienetbeheerder en per spanningsniveau (endogene en exogene kosten; 
inclusief federale bijdrage)?



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN ENERGIE

ANTWOORD
op vraag nr. 128 van 13 februari 2019
van ANDRIES GRYFFROY

1. In bijlage (tabblad ‘1. Actieve toegangspunten’) kan u het op 31 december 2018 aantal 
actieve toegangspunten per spanningsniveau per distributienetbeheerder terugvinden. 

2. In bijlage (tabblad ‘2. Hoeveelheden afname’) kan u voor 2018 het totale verbruik per 
spanningsniveau per distributienetbeheerder terugvinden. 

3. In bijlage (tabblad ‘3. Hoeveelheden injectie’) kan u voor 2018 de 
injectiehoeveelheden per spanningsniveau per distributienetbeheerder terugvinden.

4. De totale distributienetkosten voor laag- en middenspanningsaansluitingen zijn niet 
eenduidig uit de boekhouding van de distributienetbeheerders af te leiden. De 
verdeling van de netkosten over de verschillende klantengroepen heen maakt namelijk 
onderdeel uit van de tariefvoorstellen die door de distributienetbeheerders aan de 
VREG ter goedkeuring worden voorgelegd.
In bijlage (tabblad ‘4. Netkosten’) kan u daarom per tariefcomponent de totale 
distributienetkosten voor 2018 terugvinden waarbij een onderscheid wordt gemaakt 
tussen de netkosten en de terugname van de regulatoire saldi. 

BIJLAGEN

Netkosten 2018


